

国税地税合并 将给纳税人带来什么



7月20日，全国县乡国税地税机构正式合并，所有县级和乡镇新税务机构统一挂牌。国税地税机构合并是一场深刻变革，国税地税机构合并面临哪些挑战？又将给纳税人带来哪些实惠？

确保万无一失

7月20日，27个省（自治区）的区县级税务机构挂牌当晚至次日凌晨，在税务总局统一部署和指挥下，10.44万名人员参与信息系统配置和验证工作，共计完成业务验证14.42万笔。次日01:12，全国各省份全部完成系统配置升级和验证工作，实现了新税务机构正常对外办理业务。

为实现优化高效统一的改革目标，税务总局系统谋划了国税地税机构合并

中征管业务和信息系统整合工作，按照“分步走、步步升”要求，明确了推进改革的总思路和主脉络，明确了时间表、任务书、责任人，实行挂图作战、对表推进、到点验收。

目前，全国省市县乡四级新税务机构全部完成挂牌。系统同步保证升级圆满成功，办税服务厅秩序井然，网上办税平稳顺畅，为国税地税征管体制改革提供强有力的信息化保障。

充分释放机构改革红利

一些原来部门间看起来合情合理的小事”，实际对纳税人来讲是“跑断腿”的大事。随着全国县乡新税务机构全部对外挂牌，原本的一些纳税“瓶颈”问题将一次性得到解决，改革红利的成果将逐渐展现在纳税人眼前。税务总局征管和科技发展司司长饶立新介绍，改革红利的成果体现在六个方面：

一是申报程序更简便。合并前，纳税人需要到两个机关或两个窗口分别缴纳主税和附加税费，挂牌后纳税人只需到一个窗口，从系统完成主税税种申报后，自动链接到附加税申报界面，并自动带出主税税种申报数据，实现主税、附加税联动办理。

二是申报资料更精简。新税务机构挂牌后，纳税人、扣缴义务人按规定需要向原国税、地税机关分别报送资料的，相同资料只需提供一套；按规定需要在原国税、地税机关分别办理的事项，同一事项只需申请一次，税务机关通过后台业务流转、协同办理。原国税、地税机关对同一事项资料报送有不同规定和要求的统一报送规定。

不断增进纳税人获得感

一系列“看得见、摸得着、感受得到”的服务举措，让纳税人和缴费人的获得感不断增强。

据税务总局纳税服务司司长孙玉山介绍，5月1日前，全国9365个办税服务厅实现了“一厅通办”，36个省级税务机关的12366纳税服务热线已全面实现“一键咨询”。

税务机关按照各自挂牌时间节点，实现统一标识标牌、统一窗口设置、统一业务流程、统一导税服务、统一网上办税平台、统一宣传咨询。全国36个省级税务机关整合了相同涉税事项，重新发布了整合后的办税事项“最多跑一次”清

三是缴税入库更简化。税务机关协调相关银行，在应用系统中实现了纳税人新签署的一份三方协议包含两个税务机关（原国税、地税）代码和两个三方协议号，在系统中同时生效，且纳税人的银行账号也可不同，减少了纳税人分别签订的工作量，便利纳税人。

四是违规处罚更统一。对同一纳税人相同申报纳税期限内应申报未申报的各税种视为一个违法违章，税务机关一并催报，确保纳税人只面对一个税收执法主体。

五是检查评估更规范。县区挂牌后，税务部门的税务检查、纳税评估人员对纳税人缴纳的全税种和全部涉税行为以一个税收执法主体行使税收执法权，彻底避免了合并前的重复纳税评估和检查，减少了对纳税人的打扰。

六是纳税办税多跑“网路”少跑“马路”。7月份绝大部分省份出台了“最多跑一次”清单，税务总局通过发布最新业务需求版本统一规范了核心征管系统各业务事项的报送资料，使纳税人只需登录一个电子税务局、进入一个办税服务厅、提交一套办税资料即可完成涉税事项办理。

单，其中16个省级税务机关发布了“全程网上办”清单，解决了纳税人“两头跑”“排两次队”问题。

合并后的新税务机构梳理原国税地税相同业务的事项清单，整合报送资料，统一资料归档，实现纳税人同一资料只报送一套、同一涉税事项只需申请一次；统一实名办税流程规范，实现“实名办税”互认，确保已实名认证存量纳税人信息共享共用，新增纳税人实名认证“只要办一次”；统一办税服务厅叫号系统，实现纳税人办税“只取一个号”；整合纳税人端信息系统，互认CA证书，实现纳税人网上办税“一次登录”“一网通办”。 据新华网

“湘十一条”出台 强化楼市分类调控



7月23日，湖南省住房和城乡建设厅印发《关于进一步稳定房地产市场的通知》（简称“湘十一条”），出台楼市分类调控、区域联动调控等11项举措，要求自即日起施行。

实施楼市分类调控

“湘十一条”强调，长沙市继续严格执行限购等调控政策，坚决遏制投资投机性住房需求，确保房地产市场基本稳定。

长沙以外其他市州和县市，商品住宅库存去化周期低于6个月的，要重点抓好控房价、防风险，防止房价过快增长；商品住宅库存去化周期处于6至15个月的，要关注商品住宅销量、价格和库存的变化情况，确保房地产市场基本平稳；商品住宅库存去化周期超过15个月的县市要继续实施去库存政策。

实行区域联动调控

“湘十一条”指出，为防止长沙楼市调控的“溢出效应”冲击和影响周边地区，要切实加强长株潭地区稳房价工作的统筹。株洲市、湘潭市要密切关注房地产市场运行情况，一旦市场有过热迹象，要及时出台有针对性的调控措施，确保当地房地产市场基本平稳。

制定实施住房发展规划

“湘十一条”要求，各城市要按照住建部今年出台的《关于进一步做好房地产市场调控工作有关问题的通知》要求，结合当地经济社会发展水平、住房供需状况、人口变化情况，科学编制住房发展规划，明确住房发展目标、重点任务和政策措施，合理确定住房和用地供应规模、结构、时序，引导相关资源合理配置。

城市住房发展规划报上级政府备案后实施，主要目标和指标纳入当地经济社会发展预期指标管理。2018年底前，长沙市要按照住建部要求编制完成住房发展规划，并报住建部备案后向社会公布实施。

因地制宜推进棚改货币化安置

“湘十一条”明确，商品住宅库存去化周期低于15个月的市州、县市，应当控制货币化安置比例，更多采取新建棚改安置房的方式；商品住房库存量大、市场房源供应充足的市州、县市，可以继续推进棚改货币化安置。

完善住房公积金信贷政策

“湘十一条”强调，各地要严格执行国家有关文件要求，商品住宅库存去化周期低于12个月的市州、县市，应当适当提高第二套住房公积金贷款首付比例，停止第三套及以上使用住房公积金贷款。其中，商品住宅库存去化周期低于6个月的，缴存职工购买第二套自住商品住房建筑面积超过144平方米（含本数）的，暂停发放住房公积金贷款。各市州应当根据本条规定

定，结合当地库存情况，适时调整住房公积金管理措施。

严格新建商品住房销售管理

“湘十一条”要求，房价上涨过快的市州、县市，要加强新建商品住房预售价格管理，督促房地产开发企业合理定价；对具备预售条件拖延上市、变相捂盘的项目，要严肃查处，记入开发企业不良信用记录，并向社会公开处理结果。

规范发展二手房市场

“湘十一条”明确，将二手房与新建商品房纳入统一的市场监测、监管和调控范围。全面落实二手房交易合同网签备案制度，积极推行网签备案合同价、银行贷款评估价、纳税评估价“三价合一”，严厉打击“阴阳合同”和“高评高贷”现象。加强二手房交易资金监管，尚未实行二手房交易资金监管的，要加快制定监管办法。

坚决打击投机炒房

“湘十一条”强调，加强房地产市场监管，严格规范开发、销售、中介行为，对开发企业不执行“一房一价”、捆绑搭售、收取定金、捂盘惜售、炒作“学区房”、恶意哄抬房价以及房地产中介机构炒作房源、发布虚假信息、制造市场恐慌等扰乱市场秩序的行为，要坚决查处，公开曝光，形成震慑，实行多部门失信联合惩戒。

建立房地产长效机制

“湘十一条”要求，各地在加强短期调控、引导需求的同时，要注重短期调控与长效机制的有效衔接，从传统的需求端调节抑制逐渐向供给侧完善转变，加快建立符合当地实际、适应市场规律的房地产市场平稳健康发展长效机制。

加强舆论引导和预期管理

“湘十一条”指出，加强房地产市场相关信息公开，建立住房供应信息定期发布机制；加强政策解读，引导居民理性消费，防止虚假信息和不实猜测、评论误导群众。严厉打击利用自媒体公众号等网络媒体炒作渲染房价上涨、散布虚假信息等行为，营造良好的舆论氛围，稳定市场预期。

落实稳定楼市主体责任

各地要切实承担起稳定房地产市场的主体责任，加强对房地产市场的研判分析，根据住房市场供求关系和库存情况，按照“一市一策”“一县一策”的原则，因城、因时施策，综合运用多种手段管理调控房地产市场。对主体责任落实不到位、房地产市场波动大的市州、县市，将报省政府进行约谈和追责。 据红网